

JUDr. Andrej Matušovic,

sudca Krajského súdu Banská Bystrica, dočasne pridelený na výkon funkcie
predsedu Okresného súdu Žiar nad Hronom

Motivačný list vrátane stručnej koncepcie riadenia a správy

Krajského súdu Banská Bystrica

Na základe vyhláseného výberového konania na funkciu predsedu Krajského súdu Banská Bystrica zo dňa 27.02.2024 JUDr. Borisom Suskom, PhD. - ministrom spravodlivosti Slovenskej republiky a po dôslednom zvážení všetkých skutočností s týmto spojených, som sa rozhodol uchádzať o funkciu predsedu Krajského súdu Banská Bystrica. V rezorte ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky pôsobím od roku 2004. S prácou sudcov som sa prvýkrát stretol ako justičný čakateľ v roku 2004 na Vyššom vojenskom súde v Trenčíne s pridelením na výkon funkcie na Vojenský obvodový súd Banská Bystrica. Počas praxe justičného čakateľa som mal dostatočný časový priestor na oboznámenie sa s fungovaním práce sudcov ako aj súdu samotného. Po zrušení Vojenských súdov dňa 31. 03. 2009 som následne pokračoval vo svojej praxi justičného čakateľa na Krajskom súde v Trenčíne s pridelením na výkon funkcie na Okresný súd Nové Mesto nad Váhom. Dňa 17. 06. 2009 som bol prezidentom Slovenskej republiky menovaný do funkcie sudcu s pridelením na výkon funkcie na Okresný súd Levice, kde som pôsobil ako sudca na trestnom úseku do 31. 10. 2013. Následne od 01. 11. 2013 som bol na základe mojej žiadosti preložený na výkon funkcie sudcu na Okresný súd Žiar nad Hronom, kde taktiež pôsobím ako sudca na trestnom úseku dodnes. Od 01. 06. 2014 som bol podpredsedom tohto súdu do 31.01.2020 a od 01.02.2020 som predsedom tohto súdu. Uznesením Súdnej rady Slovenskej republiky číslo 13/2023 zo dňa 18. januára 2023 som bol na základe výsledkov výberového konania s účinnosťou od 1. mája 2023 preložený na súd vyššieho stupňa, resp. na výkon funkcie sudcu na Krajský súd v Banskej Bystrici a následne Uznesením Súdnej rady Slovenskej republiky číslo 124/2023 zo dňa 18. apríla 2023 s účinnosťou od 1. mája 2023 som bol dočasne pridelený na výkon funkcie predsedu Okresného súdu Žiar nad Hronom. Počas môjho pôsobenia vo funkcii podpredsedu i predsedu okresného súdu som sa dostatočne oboznámil s každodenným fungovaním okresného súdu. Dovoľím si konštatovať, že ako predseda okresného súdu som dokázal so sudcami a zamestnancami štátnej i verejnej správy viesť vždy vecný a účinný dialóg tak, aby títo pracovali kvalitne a efektívne s cieľom zabezpečiť riadny výkon súdnictva a aby súd ako celok fungoval bez akýchkoľvek nedostatkov. Som si vedomý odlišného významu fungovania krajského súdu oproti okresnému súdu, no zároveň som presvedčený že ako predseda okresného súdu, či už počas pracovných porád predsedov okresných súdov v pôsobnosti Krajského súdu Banská Bystrica s predsedom Krajského súdu Banská Bystrica alebo taktiež vďaka pravidelnej komunikácii s krajským súdom, som mal možnosť dostatočne sa oboznámiť s fungovaním samotného krajského súdu ako aj ostatných okresných súdov v pôsobnosti Krajského súdu Banská Bystrica. Poznám a viem jasne pomenovať problémy, ktoré sú v súčasnosti prítomné v našom kraji tak na úrovni okresných súdov ako aj na úrovni krajského súdu a som pripravený ich riešiť s relevantnými autoritami.

Za svoju prioritu budem považovať zabezpečenie riadneho chodu Krajského súdu Banská Bystrica i všetkých okresných súdov spadajúcich do jeho pôsobnosti v súlade s kompetenciami predsedu súdu podľa zákona číslo 757/2004 Z. z. o súdoch a zmene a doplnení niektorých zákonov, zákona číslo 385/2000 Z. z. o sudcoch a príseďiacich a o zmene a doplnení niektorých zákonov ako i ďalších súvisiacich všeobecne záväzných právnych predpisov. Svoju koncepciu efektívneho riadenia a správy by som postavil najmä na nasledovných pilieroch: efektívnosť a odbornosť práce sudcov ako aj všetkých zamestnancov súdu a dosahovanie kvalitných výsledkov v rámci rozhodovacej činnosti. V rámci riadiacej a kontrolnej činnosti by som osobitnú pozornosť venoval reštančným veciam, pravidelnému kontrolovaniu stavu napadnutých, vybavených, skončených i nerozhodnutých vecí, kontroloval by som dodržiavanie lehôt na vyhotovenie a odoslanie súdnych rozhodnutí v zákonných lehotách a na pracovných poradách by som spoločne so zainteresovanými osobami tieto ukazovatele vyhodnocoval a následne prijímal opatrenia na odstránenie zistených prípadných nedostatkov. Pre riadny výkon a chod súdu budem plne spolupracovať so Sudcovskou radou Krajského súdu Banská Bystrica. Beriem na zreteľ, že mojou povinnosťou bude taktiež vybavovanie podaní občanov a sťažností účastníkov konania, ktoré budem vybavovať v zákonom určenej lehote, so snahou ich reálneho vyriešenia. Som odhodlaný pokračovať v začatých projektoch, no zároveň som pripravený prijať aj nové výzvy, ktoré budú predo mňa v budúcnosti predkladané.

Všetky moje doteraz nadobudnuté skúsenosti a zručnosti sa budem snažiť aplikovať pri riadení chodu a činnosti Krajského súdu Banská Bystrica a tiež okresných súdov v jeho pôsobnosti tak, aby bol v prvom rade zabezpečený riadny výkon súdnictva v našom kraji, aby súdna ochrana, ktorej sa domáhajú účastníci konania im bola poskytnutá v primeranej lehote a zároveň sa budem snažiť vytvárať pre všetkých sudcov a zamestnancov štátnej i verejnej správy vhodné pracovné podmienky na pracovisku, ako i priateľskú atmosféru.

Uvedomujem si, že obraz justície u občianskej verejnosti nie je optimálny, preto mojou veľkou snahou bude podieľať sa na jeho zlepšení. Dovoľujem si preto domnievať sa, že spĺňam predpoklady na to, aby som vo funkcii predsedu Krajského súdu Banská Bystrica prispel k čo najoptimálnejšiemu nastaveniu podmienok pre celkový chod súdu a výkon súdnictva v našom regióne.

Zvolen, dňa 04. 04. 2024



JUDr. Andrej Matušovic